

新闻传真

桐城：小蜜蜂传播“甜蜜”致富经

本报讯 虽然已经初冬，但是收获的喜悦仍在持续着——这不，桐城市吕亭镇洪桥村蜜蜂养殖脱贫户项桂生就迎来了“甜蜜”的收成。“蜂蜜这一项，预计今年能挣个2万多元。”

“每天看着蜂箱里一天天多起来的蜜，一家人的生活也越过越甜！”11月14日一大早，项桂生又一次轻轻打开蜂箱逐一查看，眉宇之间透出丰收的喜悦。“主要还得感谢镇村干部们的引导和支持，不然也没想过蜜蜂养殖这一行当，现在我已经养了30多箱，村里茶树开花多，花粉充足，来年我们还想再扩大些规模，争取获得更多收入。”

近年来，洪桥村致力于因地制宜地开展当地特色优势产业

培育工作，养蜂业就是其中之一。该村域内林地众多，茶树种植较多，达到了蜜蜂养殖所需的蜜源丰富、气候适宜、水源充足等要求，村两委积极引导当地群众尤其是脱贫户发展养蜂业。为此，该村特聘当地蜜蜂育种专家向有意向的脱贫户详细讲解蜂箱选择、蜂巢建设、采蜜操作、养殖成本等知识，并在养殖过程中提供相应的技术指导，真真切切让当地更多群众看到“甜蜜事业”，走上致富的“甜蜜之路”。

截至今年11月，该村已成功发展蜜蜂养殖户2户，养殖蜂群近80箱，预计可为养殖户家庭再增收5万多元，示范效应显著。

（全媒体记者 何飞 通讯员 方圆圆）

怀宁：防火小卡片 安全大作用

本报讯 连日来，群众在怀宁县马庙镇一些超市和商店购买商品时，都会接到老板赠送的一张彩色小卡片。“小卡片不是推销商品的小广告，是宣传森林防火‘五禁止’和法律知识的宣传册。”枫林社区一家超市的胡老板向顾客解释。

据马庙镇安办主任余龙介绍，近日该镇举办烟花爆竹（零售）经营户安全培训暨换（发）证工作部署会，考虑到这些经营户平时都是销售烟花爆竹等相关商品，广大消费者都会直接从他们那里购买，于是在会前印刷了

森林防火“五禁止”宣传单2100张，交由他们带回去传发。

“让这些经营户带回去发放森林防火宣传册，一是全镇有经营者将近60户，分布在全镇的主要集镇区和中心村庄，辐射面广；二是经营者与消费者平时就互有沟通，经营者与消费者之间的接触比我们多，距离比我们近；三是让经营者给广大消费者和群众一个善意的提醒，法律就在我们身边，用火事小，违法事大，不要因为疏忽而触犯法律。”马庙镇纪委书记汪千胜深有感触地说。

（通讯员 檀志扬 胡笛）

望江：“一事一议”为民 一点一滴惠民

本报讯 望江县鸦滩镇坚持发挥“一事一议”财政奖补项目的积极作用，将财政资金分配和使用管理与乡村振兴建设紧密结合，增加基础设施投入，大力改善人居环境，不断提升群众参与感、获得感、幸福感，使“一事一议”等财政奖补发挥出最大效益，助力乡村振兴之路越走越宽。

今年，鸦滩镇申报实施“一事一议”财政奖补项目共8个，财

政奖补资金1946万元，村民筹资061万元，惠及7个行政村，其中贫困村3个。项目涉及道路建设、路灯亮化、小型水利、环卫设施等多个领域，目前有3个项目已完工。项目建成后，镇内基础设施将得到进一步完善，不仅改善了村民的生产生活条件，也为助力乡村振兴奠定了坚实基础。

（全媒体记者 汪秀兵 通讯员 曹妍）

宿松：扎实做好耕地轮作工作

本报讯 9月以来，宿松县高岭乡以促进农业绿色高质量发展为引领，持续增加优质农产品供给，扎实推进耕地轮作工作。

高岭乡将保护自然环境和保障农民经济利益相结合，根据县下达的该乡3000亩任务，主要进行稻油轮作，开发冬闲田扩种油菜。确定实施轮作休耕制度的耕地的具体面积，选取轮作的作物品种，设计休耕的时限，最终制定符合国家和农民利益的合理方案。在充分尊重和保障农户享有的土地承包经营权，明确相关权利、责任和义务的基础

上，与承担轮作任务的农户或新型农业经营主体签订轮作协议，注明落实具体田块面积。对承担轮作工作的实际种植者给予不低于115元/亩的现金补助。

该乡组织相关农业技术人员深入生产一线，对承担轮作任务的农户加强生产指导，帮助尽快掌握技术要领，搞好机具改装配套，落实替代作物种子，满足轮作工作需要。在油菜生产关键期，及时开展生产技术培训、现场指导服务，以此增加农民的农业知识，提高农民的专业技能。

（通讯员 朱云飞）



11月14日上午，在桐城市青草镇永庆村，志愿者正在村民广场绿化带里锄草挖渠。近年来，青草镇22个村（居）同步开展农村人居环境整治行动，通过改厕、清沟、筹资筹劳等多种方式进行整治，村（居）面貌得到极大改善，截至目前，全镇已建成美丽乡村中心村17个。

（全媒体记者 黄有安 通讯员 俞程 摄）

范菊花：文化带头人的乡土文化梦

范菊花的家很特别，一幅三层楼房是一家人的起居空间，紧挨着它的一幢楼房一楼大厅空空如也，只有前后两面巨大的落地镜。这幅楼房是2020年范菊花和丈夫虞松杰盖的，为的就是在下雨天村民们能有一个跳舞的地方。

“这个厅有50多个平方，可以容纳20多个人跳舞，多了可能有点挤。”据范菊花介绍，仅建造这栋楼她和丈夫便投入了四五十万元。范菊花说，做这些完全出于爱好和自愿：“天气好的时候，我们就在村里的文化大舞台上跳舞，年龄最大的有70多岁，下雨天就到我这里来，完全是免费的。我喜欢跳舞，提到跳舞就很开心，要说什么大道理我也不说来，大家一起跳舞就很开心，我自己的变化也特别大，身体变好了不说，气质方面也有了很大的提升。”

尽管是一件公益的事，范菊花做的

却并不含糊：在活动室角落里放着一个箱子，里面整整齐齐地摆放着矿泉水，“跳舞时间比较长，他们渴了就直接拿着喝很方便的。”天气逐渐转凉，范菊花也想到了前面：“我在网上买了一个饮水机，冬天来了喝冷的矿泉水会不舒服，用饮水机的话热水随时都有。”在这个活动室的后面是一间十来个平方的屋子，范菊花说村民组的理事会便在这里召开，“专门为理事会设一个开会的房间，让他们有固定的地点，也不用每次开会四处借用房屋。”在二楼，范菊花将最大的一个房间设置成了KTV，“他们跳舞跳累了就上来唱唱歌。”

范菊花说不论是自己还是村民们变化都是很大的。“2009年以前，我在家务农，对于一些文化活动接触得少，参与得更少，精神追求、自我提升意识都没有觉醒。2009年开始，我到县城陪读，闲眼

之余去广场就发现跳广场舞的人很多，慢慢地我也跟在后面学。”范菊花说，也是从那时候起，她开始接触到柔力球。2011年范菊花陪读完回到文学村，“一开始加上我自己只有三四十个人天天在一起坚持跳广场舞，后来慢慢地越来越多的村民参与进来了，小到几岁的小朋友，大到70岁的老人都跟着一齐跳，现在基本上每天一个屋场有三四十人一起跳广场舞。”范菊花说，越老越多的村民参与进来也得益于文学村基础设施的逐步提升。“以前舞台没有多大容纳不了多少人，后来进行了改造，舞台特别大，大家也爱往这里来。”

范菊花说，做这些事，她得到了丈夫虞松杰的大力支持。“他是一名木匠，以前自己在外面接活干，后来开始承包一些小工程，生活反正过得去。包括建活动室，他都特别支持我。”范菊花回忆，有一次文

学村举办一个舞蹈比赛，周围20多支舞蹈队近300人到这里参赛，矿泉水等物资也需要一些费用，“我丈夫就说这个钱别让村里出了，我们来赞助吧！”范菊花说，丈夫的支持让自己没有了后顾之忧。

她不仅是舞蹈队的队员，也是长岭镇柔力球队的队员。“长岭镇的柔力球队实力很强的。”11月8日，范菊花在活动室对着镜子正在练习柔力球的表演动作：“明天就要去比赛了，我们晚上都要去训练。这个柔力球练起来很讲究技术。比赛过程中讲究的是稳，虽然球和球拍是分开的，你在做一些高难度动作之后，用球拍稳稳地接住球不掉落下来就成功了。”

全媒体记者 付玉 通讯员 刘宏婷



“红色课堂”进校园

11月10日，安庆博物馆讲解员在迎江区一小为孩子们上红色教育课。

当天下午，安庆博物馆党史主题“红色课堂”走进迎江区小学。讲解员结合安庆地方党史以“红色记忆”系列视频，精彩的课件等方式，激励同学们努力学习，报效祖国。

全媒体记者 路欣
通讯员 杨柯 摄



洲头乡：试水长江“科普观光游”

“中华鲟，国家一级保护动物。中华鲟形态威武，个体硕大，寿命较长，最长寿命可达40岁，是淡水鱼类中个体最大、寿命最长的鱼……”一块块蓝色的展示牌上，图文并茂地介绍了一个个长江水生动物品种名称、保护级别以及生活习性、分布范围等。

这里是宿松县洲头乡长江水生动物保护科普基地，基地落在该乡泗洲村。在进入泗洲村的红枫大道上，远远就能看到一块块蓝色的展示牌整齐地排列在同马大堤下。科普基地与当地的一家水产养殖基地相邻，沿湖建设了休憩长廊。24块展示牌沿着一条水泥路绵延400米，展示牌上记录着21种长江特有及与当地水域相关的珍稀水生动物。

科普基地从今年6月开始建设，10月中下旬建成开放以来，生动形象的照片和详细专业的科普解读，吸引了众多村民和青少年学生前来参观学习。当地的中小学定期来此开展科普活动，泗洲村还专门配备了讲解员，为参观学习人员做专业讲解。

“洲头乡长江水生动物保护科普基地的成立，给我们学校的科普教育和社会实践活动提供了一个非常好的平台，可以让学生们从课本走向生活，丰富孩子们的课外知识，提升他们的学习兴趣。今后我们会充分利用这一宝贵资源，做好学生的科普教育。”洲头中学团委书记余超说。

近年来，洲头乡依托优越的地理位置和蓬勃发展的现代农业，充分挖掘当

地自然生态资源、历史文化资源，稳步推进“一核三线”生态旅游观光带建设，不断加强景点与周边配套休闲农业联动，大力发展休闲采摘、观光体验、特色民宿等一体化特色休闲旅游业，持续推进产业融合发展。

洲头乡党委、政府始终将发展摆在首要位置，为科学有效利用当地各种资源，促进旅游业发展，该乡党政主要负责人多次外出考察学习并邀请专家进行实地调研指导，为洲头乡打造全域旅游出谋划策。

长江水生动物保护科普基地以及规划中的生态湿地、特色果蔬等科普基地，都是今年5月洲头乡党代会提出的建设项目。该乡结合地域特征及产业特点，合理

布局科普基地，促进“科普+观光旅游”模式效益最大化，泗洲村正是该乡距离长江最近且以水产养殖为主打产业的村。

作为“科普+观光旅游”模式的首次尝试，长江水生动物保护科普基地通过科普教育的形式，实现了保护与发展的有机结合，为今后建设生态湿地、特色果蔬等科普基地提供了宝贵经验。

“长江水生动物保护科普基地的建设，既是我乡贯彻落实长江‘十年禁渔’的重要举措，也是乡党代会提出的产业融合发展的内在要求。今后我们将继续坚持发挥党建引领作用，广泛凝聚发展合力，助推旅游经济的发展，推动乡村振兴。”洲头乡党委书记汪勇说道。

全媒体记者 罗少坤 通讯员 祝吉敏

及时消除受损大棚外破隐患

11月7日下午，国网安庆供电公司输电运检中心响应迅速，及时处理了一起由寒潮大风天气导致的大棚漂浮外破隐患事件。

当天中午12时49分，输电运检中心工作人员在开展异物隐患排查巡视中，发现坐落于桐城市黄岗村的220千伏同桐4C74线36-37号杆塔附近火龙果种植大棚出现大面积破损和散落，现场阵风七级以上，对周边220千伏同桐4C74线、110千伏同桐492线以及110千伏会平492线等线路造成很大安全隐患。为防止塑料薄膜被吹落到高压线上，造成线路异物短路跳闸事件。输电运检中心立即将有关情况上报市公司，安排工作人员迅速赶赴现场。到达现场后，工作人员与大棚种植户主取得联

系，征得同意后，冒着寒风和降雨的恶劣天气，迅速清除了残留在大棚与散落在地上的塑料薄膜，并对大棚骨架进行加固，最终确认安全后，才离开现场。此次大棚外破隐患的解决，既消除了线路安全隐患，确保电网平稳运行，同时也检验了中心对于恶劣天气下应急事件的协调处理能力。

为有效应对冬季寒潮天气对输电线路安全平稳运行的不利影响，国网安庆供电公司输电运检中心密切关注天气变化，制定恶劣天气应急响应预案，积极应对，提前部署，全力落实各项组织和技术措施。同时增派值班人员，做好后勤物资保障，加强对线路的隐患排查巡视工作，做到缺陷隐患早排查、早发现、早处理，确保线路安全迎峰度冬。（彭标）

保障小区供电需求

为满足日益增长的群众供电需求，提升城区老旧小区供电可靠性，国网安庆供电公司集贤供电服务中心发扬“我为群众办实事”的精神，深入了解用户实际需求，完善供电方案，持续对老旧小区开展配网升级改造工作。

11月8日，回祥小区双电源改造并成功送电，据悉，回祥小区位于安庆市宜秀区，建设时间较早，小区配套供电设施较为落后，且单一电源的供电方式带来了可靠性不足的隐患。通过前期对小区现场的细致勘察，集贤中心制订出详实的双电源改造方案，确保回祥小区在某一电源断电后第二路电源不会同时断电，极大地提升了小区的供

电质量，为回祥小区用户“用好电”的需求竖起了坚实的护盾。

为了将改造工程对用户的影响降至最低，国网安庆供电公司集贤中心秉持了“能转必转、能带必带、一停多用”的原则，最大程度降低了改造工程期间的停电户数。今后，集贤中心将继续努力，坚持“人民电业为人民”的宗旨，以践行初心使命保障群众供电需求，定不负使命助力城区配网可靠运行。（徐桦）



安庆供电公司 安庆日报 合办